

**Αριθμός 180**

**15<sup>η</sup> Συνεδρίαση  
Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων  
της 22ας Ιουλίου 2020**  
-----

Στην Πάτρα και στην Αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, στην αίθουσα «Αλέκα Σιούλη» στο Παμπελοποννησιακό Στάδιο, σήμερα την **22<sup>η</sup> Ιουλίου 2020**, ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **17.30**, μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με **αριθμό 15/17-7-2020** η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, ήλθαν για συνεδρίαση, για την εξέταση των (44) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω Μέλη του Σώματος:

1) Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, 2) Γιαννιτσοπούλου Ιουλία - Γραμματεύουσα, 3) Αθανασόπουλος Ανδρέας- Αντ/ρχος, 4) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 5) Ασπράγκαθος Νικόλαος – Αντ/ρχος, 6) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 7) Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, 8) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 9) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 10) Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 11) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 12) Ασπρούλια Σοφία, 13) Γκέστα Ειρήνη, 14) Μαγιάκης Γεώργιος, 15) Μοδές Αθανάσιος, 16) Παπανικήτας Ανδρέας, 17) Πελεκούδας Δημήτριος, 18) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 19) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 20) Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 21) Βορίσης Διονύσιος, 22) Γρηγόρης Ηλίας, 23) Δημακόπουλος Φώτιος, 24) Δούρος Αθανάσιος, 25) Κουνάβης Αντώνιος, 26) Μοίραλης Νικόλαος, 27) Μπακαλάρης Χρήστος, 28) Νικολόπουλος Νικόλαος, 29) Ντρίνιας Θεόδωρος, 30) Ξυλιάς Θεόδωρος, 31) Παπαδημάτος Νικόλαος, 32) Πατούχας Χρήστος, 33) Ρώρος Γεώργιος, 34) Σβόλης Κωνσταντίνος, 35) Στανίτσας Χαράλαμπος, 36) Τσιμπούκης Ιωάννης, 37) Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και 38) Ψωμάς Πέτρος.

Οι κ.κ. Νικολάου Ανδρέας, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων και Φιλοπούλου Μαρία δεν ήρθαν από την αρχή της συνεδρίαση αλλά αργότερα κατά τη διάρκεια αυτής.

Οι κυρίες Σολωμού Κατερίνα και Κουρή Ήρα δεν ήλθαν στη συνεδρίαση απουσιάζουσες δικαιολογημένα.

Οι κ.κ. Νιάρου Μαρία, Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, Καυκάς Γεώργιος, Σιαδήμας Βασίλειος και Τζανάκος Νικόλαος δεν ήλθαν στη συνεδρίαση αν και κλήθηκαν.

Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. Κωνσταντίνος Πελετίδης - Δήμαρχος Πατρέων.

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....  
Διευκρινίζεται ότι στη συνεδρίαση προσήλθαν οι κ.κ. Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων και Φιλοπούλου Μαρία.

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισάγει το κατεπείγον θέμα: «Μέτρα ελάφρυνσης μισθωτών σχολικών κυλικείων λόγω πανδημίας Covid 19» (σχετικά η αριθ. 9547/20-7-2020 εισήγηση του κ. Δημάρχου και το αριθ. 9548/20-7-2020 διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου) (το οποίο κηρύχθηκε κατεπείγον με την αριθ. 1792020 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου)

**Το Σώμα**, με τη διευκρίνιση ότι από τη συνεδρίαση αποχώρησε ο κ. Κουνάβης Αντώνιος, αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον κ. Δήμαρχο, τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων και τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους,

**ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:**

Λαμβάνοντας υπ' όψιν τα κάτωθι:

Στο Δημοτικό Συμβούλιο της 29<sup>ης</sup> Απριλίου 2020, αποφασίστηκαν μέτρα οικονομικής ελάφρυνσης δημοτών για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της πανδημίας του κορωνοϊού.

Μέσα στα μέτρα αυτά αποφασίστηκε η απαλλαγή ενοικίων για κυλικεία στα σχολικά συγκροτήματα και για κυλικεία κοιμητηρίων, καθώς και των δημοτικών γηπέδων, για όσο χρονικό διάστημα είχε ανασταλεί η λειτουργία τους, λόγω των μέτρων κατά της εξάπλωσης του κορωνοϊού.

Είναι γεγονός ότι ένας από τους κλάδους των επαγγελματιών της πόλης μας που επλήγησαν ιδιαίτερα από την πανδημία, λόγω της μακρόχρονης αναστολής της λειτουργίας των σχολείων, είναι οι μισθωτές των κυλικείων αυτών.

Ως Δήμος θέλουμε να βοηθήσουμε σε όλα τα ζητήματα που οι υπόψη επαγγελματίες θέτουν τόσο με επιστολή τους, όσο και στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε και να διευκολύνουμε οικονομικά την επαγγελματική τους δραστηριότητα.

**Ως εκ τούτου το Δημοτικό Συμβούλιο κάνει δεκτά τα αιτήματα που τίθενται και συγκεκριμένα εγκρίνει:**

**A. Αποδέχεται** τα αιτήματα των μισθωτών των Σχολικών Κυλικείων, όπως διατυπώθηκαν από τη Συντονιστική τους Επιτροπή με το από 07-05-2020 υπόμνημά της προς το Δήμαρχο Πατρέων και τον Αντιδήμαρχο Παιδείας και Αθλητισμού και συγκεκριμένα:

**1.** Την απαλλαγή τους από το μίσθωμα του 2<sup>ου</sup> τριμήνου σχολικής περιόδου 2019-20 κατά τη διάρκεια του οποίου λειτουργούσαν τα σχολεία και τα κυλικεία, αλλά ήσαν πολύ υψηλά τα ποσοστά των απόντων μαθητών.

**2.** Τη μείωση κατά 50% των μισθωμάτων των σχολικών κυλικείων για τα επόμενα δύο χρόνια (2), με κατώτερο όριο της μίσθωσης, ανά μαθητή μετά τη μείωση, το ποσό των δέκα (10) ευρώ.

**3.** Την παράταση των συμβάσεων μίσθωσης των σχολικών κυλικείων που λήγουν το 2020 για δύο ακόμη χρόνια σε όσους το επιθυμούν.

**4.** Την επιστροφή των εγγυήσεων σε όσους μισθωτές λύσουν πρόωρα τη σύμβαση εντός του 2020, λόγω του οικονομικού αδιεξόδου που τους προκάλεσε η πανδημία του covid -19, με την προϋπόθεση ότι η σύμβαση της σύμβασης έχει προηγηθεί της υγειονομικής κρίσης.

**5.** Οι ανωτέρω ελαφρύνσεις (1-4) αφορούν στους μισθωτές που έχουν εκπληρώσει τις οικονομικές και όποιες άλλες υποχρεώσεις τους απορρέουν από το συμφωνητικό μίσθωσης.

Την απόφαση αυτή θα την εφαρμόσουν οι αρμόδιες Σχολικές Επιτροπές σε συνεργασία με τη Νομική Υπηρεσία του Δήμου.

Για οποιοδήποτε από τα αιτήματα απαιτείται νομοθετική ρύθμιση και δεν μπορεί να διεκπεραιωθεί από τις Σχολικές Επιτροπές, η απόφαση μας αυτή θα αποσταλεί στην

κυβέρνηση και στους αρμόδιους Υπουργούς με επιστολή Δημάρχου αλλά και με παράσταση αν χρειαστεί, για την αναγκαιότητα ύπαρξης της σχετικής διάταξης.

**Β.** Η απόφαση αυτή ισχύει για τους ίδιους λόγους και για τους μισθωτές κυλικείων των δημοτικών αθλητικών εγκαταστάσεων, τηρουμένων των όρων της παραγράφου 5.

**Γ.** Η παρούσα απόφαση για την αποδοχή των αιτημάτων των σχολικών κυλικείων και την επέκταση τους για τους μισθωτές κυλικείων των δημοτικών εγκαταστάσεων θα κοινοποιηθεί στις Σχολικές Επιτροπές και τις Διοικούσες Επιτροπές των Δημοτικών Αθλητικών Εγκαταστάσεων, για τη λήψη των σχετικών αναγκαίων αποφάσεων τους.

**Η παρούσα απόφαση θα αποσταλεί για έλεγχο νομιμότητας στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου.**

**Ο Πρόεδρος**

**Η Γραμματέουσα**

**ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ**

**ΙΟΥΛΙΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ**